

Отзыв

научного руководителя на диссертационную работу Ходажевой Азизахон Хакимовны на тему: «Ресурсный потенциал Ферганской туристско-рекреационной зоны Республики Таджикистан и вопросы территориальной организации туристско-рекреационной деятельности» представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Ходжаева А.Х., с 2012 по 2015 гг., являясь аспирантом кафедры экономической географии и демографии «ГОУ Худжанского Государственного Университета имени Бободжона Гафурова», зарекомендовала себя грамотным, эрудированным специалистом в области экономической и социальной географии и туризма.

В процессе работы над диссертационной работой она продемонстрировала способность самостоятельно выполнять и анализировать теоретические исследования и провести широкий круг экспериментальных полевых исследований на конкретных туристско – рекреационных территориях.

Тема диссертации тесно связана с научными и практическими интересами Ходжаевой А. Х., что позволило ей глубоко и содержательно раскрыть тему диссертационного исследования.

Научная новизна диссертационной работы Ходжаевой А.Х заключается в том, что впервые территория западной части Ферганской зоны изучается с целью территориальной организации типов и видов туризма, опираясь на природные, историко-культурные и социально – экономические условия и ресурсы для устойчивого коммерческого развития этой отрасли народно – хозяйственного комплекса.

Ею впервые дана природно – рекреационная оценка ландшафтов территории и её климатических и водных ресурсов.

С целью территориальной организации типов и видов туризма уточнены и проведены типологии и рекреационное районирование. Выявлен туристско- рекреационный потенциал, их пригодность для перспективного планирования территории районов и подрайонов с целью развития типов и видов туристско- рекреационной деятельности на изучаемой территории.

Теоретическая и практическая значимость диссертационной работы Ходжаевой А. Х. состоит в том, что предложенные автором направления и разработки по развитию типов и видов туризма и рекреационной деятельности могут быть использованы для территориальной организации туризма и рекреации на районированных территориях. Исследования, анализированная и разработанная методология и методика оценки ресурсов, а так - же теоретические положения диссертации используются в учебно- научно- методическом процессе на географическом факультете

ХГУ им. академика Бободжона Гафурова, туристско – рекреационных отделениях ряда вузов республики. Результаты диссертационной работы могут стать научно- методической базой формирования функциональной структуры туристско- рекреационного комплекса в условиях рыночной экономики; ориентиром при выборе путей и средств решения сложившихся социально- экономических проблем в зоне развития и размещения типов и видов туризма в западной части Ферганской зоны.

Основные научные результаты аспирантки отражены в 20 публикациях, в том числе в 6-ти статьях по теме диссертации и опубликованы в журналах, входящих в перечень публикации ВАК при Президенте РТ, доложены на 4 международных и республиканских конференциях.

Автореферат отражает основное содержание диссертационной работы соответствует требованиям ВАК при Президенте РТ

Подытоживая сказанное, хочу отметить, что диссертационная работа Ходжаевой А.Х. «Ресурсный потенциал Ферганской туристско- рекреационной зоны Республики Таджикистан и вопросы территориальной организации туристско- рекреационной деятельности» является самостоятельным научным исследованием, логически завершенной научной работой, отвечающей требованиям ВАК при Президенте РТ, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

На основе вышеизложенного автор диссертационной работы Ходжаевой А.Х. заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24- экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Научный руководитель: Член-корр,
Академии педагогических и социальных наук РФ, Заслуженный работник РТ,
кандидат географических наук,
доцент кафедры экономической и социальной географии Таджикского гос. пед. университета им. С.Айни

Р. Диловаров
Р. Диловаров

Подпись к.г.н., доцента Рахматшо Диловарова заверяю:
Начальник УК и ОД
Адрес: г. Душанбе, пр. Рудаки, 121
Телефон: (+992 37) 224 13 83
E-mail: tgpu2004@mail. ru



16.05.2022